

今年以来,潜山市统筹推进疫情防控和稳就业工作,打出技能培训“组合拳”,按下战疫战贫“快进键”,在抓好疫情防控的同时,把技能培训送进厂送到村,进一步巩固提升就业扶贫工作成效。截止7月底,该市2020年技能脱贫培训478人,完成率达144%,企业新录用人员培训1973人,完成率达109%。

新闻传真

怀宁 消费扶贫
鼓了贫困户钱袋子

本报讯 8月4日,怀宁县腊树镇“百果节”消费扶贫展销会在烟墩村村民广场举行。广场上人流涌动,广场两边长长的展柜摆满了菜籽油、蜂蜜、土鸡蛋、茶叶、水蜜桃等农产品,虽然包装算不上精美,但品质绿色健康、产品分量十足。来此参加活动的群众,争相购买,不一会儿,一些农产品就销售殆尽。
“我去年养了1000只鸡,卖完了。鸡蛋一块钱一个,也早卖完了,年底许多人要买,都买不到了,今年上半年,我又养了600只”。三合村的贫困户聂铁生告诉记者。8年前,聂铁生患甲状腺癌,做了手术,因病致贫,他的儿子聂旭清,接过父亲肩上的担子,去上海打工。如今,聂铁生的病好了,他凭手艺做些铝合金生意,同时,也在村干部的指导下养起了鸡。今年,聂旭清也留在家乡,一边在一家服装厂做缝纫师,一边帮父亲养鸡。
腊树镇镇长汪敏介绍:“本次消费扶贫展销会,是通过‘农

特产品+电商销售+自媒体直播带货’的方式,开展线上线下一体化销售。这样,不仅能拓宽农特产品的销售渠道,同时也能增强企业及社会各界参与扶贫、助推脱贫的社会责任感。”
近年来,腊树镇大力发展现代高效农业,涌现出了一批农业产业化龙头企业。在展销会现场,采购单位和电商销售平台分别与贫困户、带贫主体进行了签约,达成长期购销意向。参展的贫困户和带贫主体、扶贫基地的农特产品,也被社会各界争先采购,成交额达50万元。
消费扶贫鼓了贫困户的钱袋子,暖了贫困户的心窝子,这一幕幕自然温馨的场景正在怀宁各地火热上演。今年来,怀宁县围绕“抗疫情、补短板、促攻坚”,立足区位和资源优势,大力推进扶贫产业发展,持续开展“消费扶贫助力攻坚”专项行动,取得明显成效,各类活动现场交易额达到500余万元,协议交易额突破1亿元。
(记者 方文 通讯员 孙李娜)

把“技能”送进厂送到村

在稳就业过程中,潜山市连续两年持续开展中的技能脱贫培训班,再一次发挥了应有的作用:通过把瓜蒌、茶叶、油茶等种植技术传授给广大农户特别是贫困户,帮助他们提高种植技术,服务产业发展,助力脱贫攻坚。
“都是身边的专家,都是我们听得懂的语言,收获很多。”潜山市水吼镇三里村贫困户吴斌,今年同父亲一道参加了该村红岩合作社举办的茶叶种植技能脱贫培训班。他介绍说,之前家里的茶园因缺乏管理技术,收入一直上不去,所以一听说有培训,马上就来了。
“从幼苗栽培、茶林施肥、茶叶采摘、鲜草保存到茶叶品种的选择、茶叶基地的发展等一系列的理论加实操,我

们都有了一次整体的学习。掌握到这些技术后,今年我们将家中茶园种植面积再增加一些,过几年茶叶这一项的年收入超万元没问题。”吴斌说。
近年来,通过类似的“龙头+基地”“合作社+农户”等形式,潜山市先后组织举办了70场针对贫困劳动者的实用技术培训班,共计培训贫困劳动者1843人次。
每一场技能脱贫培训“都是身边的专家,都是我们听得懂的语言”,都是如此接地气:培训过程中,针对贫困户的特点、学习能力以及企业需求,围绕茶叶、瓜蒌、油茶、服装纺织等特色产业和企业技能人才,依托农业推广中心、农业合作社、企业职工培训中心等机构单位开展技能培训。同时,鼓励企

业、农民专业合作社和就业扶贫车间等各类生产经营主体吸纳建档立卡贫困户家庭劳动者就业,开展以工代训。当然,与以往不同的是,今年潜山市还将疫情防控知识宣传放到培训课堂上。
为最大限度降低疫情对广大劳动者及其家庭的影响,该市立足“六稳”“六保”,紧抓贫困劳动者的技能脱贫培训及企业新录用人员岗前培训,确保广大劳动者特别是贫困群众就业有出路、生活有保障。该人社部门在开展技能脱贫培训和推进企业新录用人员岗前技能培训工作前,组织联合乡镇社保所或依托“人社服务专员”,对系统内的贫困劳动者培训需求和企业职工技能进行调查摸底、宣传登记、分类造册,突出培训工作的针对性、实用性。

在安徽华茂纺织(潜山)有限公司上班的水吼镇水吼村村民葛小云就获益于此。之前因不掌握相关技能,她在厂内只能以干体力活为主,工资也相对较低。随着疫情防控形势好转,公司复工复产后,她积极报名参加了企业新录用员工岗前技能培训班,她不仅在理论上掌握了纺织操作知识,还通过师徒制方式掌握了纺织操作技术。
“从原先的一无所知到熟练掌握,工作也随即从勤杂工调整为并纱工,待遇也从原来每月不到2000元增长到每月3500元以上。”葛小云说,企业新录用员工岗前技能培训不仅让她们的工资收入有了明显的提升,更是让她掌握了一项能长久获益的工作技能。“很有收获!”
记者 何飞 通讯员 程小义



家门口就业
促增收

8月5日,怀宁县江镇镇村民在家门口一家服装加工厂上班。近年来,怀宁县江镇镇引进一大批能人回乡创业,不仅让当地群众实现家门口就业,还促进群众脱贫致富,推动乡村振兴。
通讯员 怀扬 杨莹 摄

桐城 解决“顽难盲”点
建设美丽乡村

本报讯 近年来,桐城市唐湾镇始终坚持绿色发展理念,因地制宜,着力解决“顽点”“难点”“盲点”,提升人居环境,助推美丽乡村建设。
立足卫生保洁,着力解决陈年垃圾“顽点”。该镇以垃圾分类为契机,添置分类垃圾桶、垃圾车等设施,通过公益性岗位安排卫生保洁员,严格执行责任区域包干。同时发动党员、志愿者对沟渠、河道等区域陈年垃圾和卫生死角进行清扫,结合河长制对区域内卫生实行常态化管理,着力解决陈年垃圾卫生顽点。
完善排污设施,着力解决污水排放“难点”。该镇污水处

理站建成并投入运行,一定程度上解决了污水排放难点,改善了区域内水质,提升了环境质量,加大环境保护宣传力度,积极引导群众树立环保意识,积极探索污水处理新方式、新技术,着力解决污水排放难点,切实维护群众利益和身心健康。
兴办文化娱乐设施,消除休闲娱乐“盲点”。该镇通过兴办文化休闲健身、娱乐设施,送戏、送电影下乡等活动,丰富群众精神文化生活,消除休闲娱乐的盲点,增添美丽乡村活力、展示美丽乡村魅力。
(记者 何飞 通讯员 杨鑫)

刘建兵：“农民是我最好的朋友”

“秧苗要做好清沟沥水,及时排除积水、补肥,增加土壤的氧气,还要做好病虫害防治……”在怀宁县三桥镇滨湖村种粮大户卢舒桥的田间地头,刘建兵蹲在稻田里一边查看秧苗长势,一边叮嘱卢舒桥说。这只是刘建兵25年来扎根基层、服务三农的一个缩影。
“近期我县遭遇强降雨天气,对农作物生长造成非常大的影响。各家庭农场、合作社、种植大户要树立抗灾夺丰收的思想,科学抗灾救灾,确保粮食、蔬菜、棉花等农作物正常生长……”近日,三桥镇100多名种粮大户手机收到了同一信息。发信息的是三桥镇农业站站长刘建兵。
卷起裤管,挽起袖子,蹲在田地里工作,骨子里,更像个农民。今年45岁的刘建兵1995年退伍回乡后,分配

在怀宁县腊树镇农业站,1999年调到三桥农业站,2019年担任三桥农业站站长。在20多年的农技推广工作中,刘建兵勤思好学,不断学习新的农业技术,总结先进成功经验,从“门外汉”变成了“农专家”。
作为一名农技人,刘建兵知道自己的舞台在农村、在田间地头。25年里,他始终坚持奋战在农业第一线,为了推动高效农业的发展,辛勤地耕耘着。他视农民为朋友,视农村为战场,尽职尽责地向农民传播农业新技术;他不怕苦、不怕累,一心为广大农民提供“产前、产中、产后”全程指导服务。
刘建兵依托农技站的技术优势,每年积极开展科普宣传和免费组织开展技术培训。每次培训,刘建兵都会留下手机号码,他印刷的一些普及种

植知识的明白纸,也都印上电话号码和电子信箱,他的手机24小时开机,只要农民打电话,他马上解答,有时,农民电话里说不清楚,他就不辞辛苦直接到现场去查看指导。他手机中的300多个联系电话,农民朋友就有200多个。
刘建兵平常总是喜欢与农民打成一片,常年与全镇100多个农户建立联系,主动到他们的田间地头推广生产新技术,了解生产动态,解决生产问题。与农民促膝交谈时也总是三句话不离本行,宣传党的惠农政策,讲一讲农业致富的好典型,问一问农民对农业技术有什么需求……只要农民一个电话,无论风雨,他的身影就会随时出现在那里。每年无数次这样的“出诊”为农民解决生产问题数百个,被农民誉为农业技术“百事

通”,服务群众的“及时雨”。常年野外的风吹雨打,让刘建兵面色黧黑,但在农民眼里,刘建兵最好看,是他们的农民教授、科技财神。“他是三桥镇农业的‘活地图’,不管你指哪儿,他都能一口说出这家农户的种植情况和遇到过的种植难题。”种植大户都这样说。
25年如一日,踏遍山乡田野,熟悉脚下的每一寸土地;25年的磨砺,双手老茧记录下每块田间的耕耘;25年技术推广探索,探索出适合本地的种植方式、科学种田的方法,走出了一条金色的康庄大道。在刘建兵的带领下,2019年三桥农业站荣获全国五星级农业站,刘建兵本人先后获得农业系统先进个人、优秀共产党员、市级科普带头人等荣誉称号。
通讯员 檀志扬 胡雅倩

宿松 民法典宣传进企业
护航企业健康发展

本报讯 为推进省人民检察院服务民营经济健康发展“351”工程,进一步加大民法典学习宣传力度,让广大企业准确认识和把握民法典立法精神、核心要义和重点问题,把以人民为中心、保障人民权益的民法典落实到实际工作中去,8月6日,宿松县人民检察院第四检察部干警前往宿松县工业园区春

润食品、仲平织造、红爱服饰等企业宣传并赠送民法典,与企业生产经营经营者围绕生产经营等息息相关的问题对民法典进行了解读,了解新冠疫情给企业带来的影响,让经营者善于用法治理念管理企业,使职工懂得相关法律条款通过法律途径维权,营造和谐的企业文化,构建法治文明的企业环境。
(通讯员 贺鹤)



8月5日上午,迎江区程家墩社区联合安徽滁州学院大学生志愿者前往市社会(儿童)福利院,看望慰问福利院儿童、老人,为他们送去了防暑降温等生活用品。 记者 路欣 通讯员 陈武 摄

创新升级供电服务 收获用电新体验

“我们这3套施工电源采用租赁方式,比自己买设备节约11万元,送电时间缩短了,供电公司还提供后期运维服务,真是省钱省力!”桐城市东部新城棚户区改造项目负责人郭辉说道。
7月15日,随着桐城市东部新城棚户区改造临时用电变压器的成功送电,国网安庆供电公司顺利完成第一单“临电租赁”业务,并迅速获得客户青睐。截至8月5日,安庆供电变压器租赁业务已签订合同3份,金额达31万元,实现“开门红”。
今年以来,提质增效成为电网企业上下应对严峻经营形势的必然要求。安庆供电公司积极解放思想,拓宽业务范围,致力于实现客户与供电效益双赢。此次创新开展的“临电租赁”业务,租赁、建设、运维一站式

服务,不仅为客户节约用电成本,也盘活了供电集体企业库存闲置物资的利用价值。
7月31日,安庆市唯一一座负责公务船只停泊、航标船维修保养、沉石制作的综合性码头,顺利实现港口岸电。至此安庆已有8个商业码头完成岸电覆盖建设,每年有超过5000艘船只享受清洁电能。
“以前借助柴油发电满足船舶空调、照明需求,既不安全也不环保。现在彻底告别黑烟滚滚了!”南京航道局安庆航道管理处张小军欣喜地说。
创新升级供电服务模式的同时,安庆供电公司积极满足市场需求,大力推广电能替代。长江沿线岸电建设只是一个缩影,安庆供电公司结合原水电供区改造,完成农业领域369个制茶产业项目、粮食电烘干

等电能替代项目,推动乡村生产电气化水平,上半年累计完成电能替代电量3.27亿千瓦时,同比上升39.74%,并聚焦多能供应、清洁能源等四大重点领域,全力开拓综合能源服务市场。
今年1月,随着5台电锅炉的蓄水投运,安徽省最大的服装生产出口企业——望江申洲针织有限公司彻底告别煤时代。安庆供电为企业从经济、社会、环境、安全等多方面为计算效益,量身定制燃煤锅炉电能替代综合能源服务方案,使该企业生产生活区域空气质量大大改善,每年至少可节约燃煤7200吨,减少碳排放量19000吨,年电能替代电量可达1000万千瓦时。该项目也成为继安庆第一人民医院电能替代示范项目之后,成功投运的又一项大型综合能源项目。

安庆供电公司今年1-7月份已对接综合能源项目28个,其中已转化市场化项目18个,内部项目2个,完成率位居安徽省前列,为建设绿色低碳社会助力。
初尝清洁能源带来的惊喜,日前,安庆第一人民医院、望江申洲针织有限公司再次分别与安庆供电确立建设2兆瓦、5兆瓦的屋顶光伏计划,安庆供电构建互利共享的能源服务,将再次为客户带来的“阳光”收益。
(陆茹 曹环琴 张仁标)

安庆电力与你同行
安庆供电公司 安庆日报 合

安慶日報
社会新闻部
电话: 5325915
E-mail: dbrx5325915@163.com